

# 沁阳市委常委会(扩大)会议召开

本报讯(记者郭树勋 通讯员张新雨)3月5日上午,沁阳市委常委会(扩大)会议召开,市委书记王家鹏主持,市委副书记、市长马志强,市领导夏玮、高健、张涛、韩非、张晓军、崔志琦、秦征、杨有军、李瑛出席会议,市领导许国顺、牛中秋列席会议。

会议传达了学习了习近平总书记在中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神,强调习近平总书记重要讲话高屋建瓴、饱含深情、语重心长,既是对中青年干部的殷切期望,也是对全体党员干部的谆谆教诲。沁阳各级领导干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实将讲话精神贯彻落实到具体工作中,不断

提升运用科学理论指导实践、推动工作的能力和水平。会议听取了沁阳市委八届三次全会暨市委经济工作会议筹备情况汇报,研究了会议有关文件,要求深学细研,准确把握党的十九届六中全会、中央经济工作会议和省第十一次党代会、省委十一届二次全会暨省委经济工作会议及焦作市第十二次党代会、焦作市委十二届二次全

会(扩大)会议暨市委经济工作会议精神实质,主动对标中央、省委、焦作市委战略部署,结合沁阳实际,突出关键点,科学合理制定我市经济社会发展的主要目标和任务,以开门红、全年红的实际成效向党的二十大献礼。会议听取了关于《沁阳市2022年综合目标考核方案》的汇报,强调目标考核工作是坚持和

加强党的全面领导、推动上级决策部署贯彻落实的重要举措,是激励干部担当作为、干事创业的重要抓手,要本着“没有最好,只有更好”的原则,充分发挥考核“指挥棒”作用,在实践中不断修订完善《考核方案》,进一步调动党员干部的工作积极性,推动形成充满信心、积极作为、敢于担当的良好局面。会议还研究了其他事项。

## 沁阳创建全国未成年人保护示范市工作接受省评价组考评

本报讯(记者郭树勋 通讯员孙聚波)3月4日至5日,由省卫生健康委二级巡视员田常俊带领的省评价组莅临沁阳市,通过听取汇报、实地调研、查看资料等方式,对该市创建全国未成年人保护示范市工作进行考核评价。沁阳市委书记王家鹏,市领导秦征、李

宁宁陪同考核。通过听取汇报、查看资料,评价组对该市未成年人保护示范市创建工作给予充分肯定,指出创建全国未成年人保护示范市是深入贯彻党中央、国务院决策部署和《中华人民共和国未成年人保护法》的一项重要举措,是全面总结各地未成年

## 沁阳组织收听收看“中原大讲堂”科技创新主题学习报告会

本报讯(记者郭树勋 通讯员孙聚波)2月26日,由省委组织部、省活动办主办的“中原大讲堂”举行,与省委理论学习中心组集体学习相结合,邀请中国科学院外籍院士、北京生命科学研究

所所长王晓东以《打造原始科技创新的科研实体》为题,作专题报告。沁阳市委书记王家鹏,市委副书记、市长马志强,市领导夏玮、许国顺、高健、张涛、韩非、张晓军、崔志琦、王浩斌、秦征、杨有军、李瑛等在沁阳分会场收听观看了报告。

报告中,王晓东以北京生命科学研究所为案例,对科研活动、科研机构、政府责任等相关要素,进行了专业讲解,对跨越式提高河南科技创新能力提出了合理建议。该报告会以视频会议形式举行,省、市、县三级同步学习。

## 省财政厅调研组莅沁

### 主持召开财政体制改革基数划转推进会

本报讯(通讯员王文皎、司喜旺)3月2日下午,省财政厅调研组莅临沁阳指导并主持召开财政体制改革基数划转推进会。省财政厅二级巡视员高聚辉,沁阳市委副书记、市长马志强出席会议。

高聚辉指出,省直管财政管理体制落实后将减少财政管理层级,加大省对县级财政的指导和支持力度,有利于为县域经

济放权赋能,通过本次调研指导,将更加科学合理地确定省、市、县各类划转基数,推进省管县财政体制改革任务落实。

沁阳从今起正式成为省直管财政县,为平稳顺利实施省直管财政管理体制,省财政厅专门安排调研组到沁阳进行调研。会上,与会人员就相关政策和业务进行了深入讨论和交流。

## 马志强强调项目谋划和建设

本报讯(通讯员孙聚波、尚发家)3月2日上午,沁阳市委副书记、市长马志强带领相关部门负责人深入沁北产业集聚区调研项目谋划和建设工

作,主持召开座谈会听取部分企业项目谋划情况汇报,协调解决项目推进过程中存在的困难和问题。在晋控天庆公司,马志强详细听取该公司2022年项目

谋划开展情况。在景兴铝模板一期项目和昊华宇航二期项目施工现场,马志强和企业负责人逐一就项目推进过程中存在的困难和问题进行分析研判,要求充分发挥国家电投热电产业优势,利用电、热、气等特

有资源通盘考虑,在产业延链、强链、补链上下功夫,大力开展链式招商,加快谋划上下游企业项目,形成“既有大项目带动,又有中小微支撑”的产业生态,更好地发挥项目集中、企业集聚、产业集群的效应。各级部门要牢固树立大局意识、配合意识,提前谋划、提前布局,积极主动破解土地、规划、手续等方面的难题,确保项目尽早开工;要强化责任担当,统筹协调配合,切实做好要素和服务保障工作,用好用足支持政策,加快推进园区重点项目建设。

## 沁阳举行纪念三八国际劳动妇女节112周年暨妇女工作表彰大会

本报讯(通讯员张新雨)3月4日上午,在第112个三八国际劳动妇女节即将到来之际,沁阳市举行纪念三八国际劳动妇女节112周年暨妇女工作表彰大会,对在妇女工作中涌现的先进集体和先进个人进行表彰,安排部署今年妇女工作。沁阳市领导夏玮、武端阳、李

宁宁、张路平等出席会议。会议在雄壮的国歌声中拉开帷幕。沁阳市妇联作了题为《牢记嘱托 勇担使命 团结引领广大妇女为建设“三城一区”贡献力量》的工作报告,全面总结了2021年该市妇联工作取得的成就,对2022年全市妇联工作进行安排部署。会议对全市妇女工作先进集体和先进个人代表进行了表彰。此次表彰的先进集体包括三八红旗集体、巾帼文明岗、“美丽庭院”示范村和“最美巾帼志愿者团队”。此次表彰的先进个人包括三八红旗手、十佳“巧媳妇”工程示范基地带头人、“美丽庭院”示范户、“最美家庭”。



“万人进万企”活动开展以来,沁阳市、西万镇两级领导干部和有关职能部门负责人多次深入沁阳市宏达钢铁有限公司,帮助解决企业在生产经营过程中遇到的痛点难点问题,创优发展环境,助力高质量发展。

▲5G自动化中央控制室的场景智能屏可即时显示各环境的生产数据。

▶智能车间的自动化设备在进行作业。

本报记者 杨帆 摄



## 沁阳八届市委第一轮巡察反馈情况公布

本报讯(通讯员郭双燕、任波)按照沁阳市委统一部署,2021年11月3日至2022年1月5日,沁阳市委8个巡察组,分别对沁阳市总工会、文联、市委党校、团市委、科协、党史研究室、妇联、农业农村局、水利局、市志办10家单位的党组织开展巡察;对沁阳市发改委、市场监督管理局、财政局3家单位的党组织开展涉粮系统专项巡察;对沁阳市住建局、金

融工作局、政务服务和大数据管理局3家单位的党组织开展优化营商环境领域“点穴式”巡察。3月1日至3日,沁阳市委8个巡察组分别在被巡察单位召开会议,就巡察情况进行了反馈。反馈会上,沁阳市委巡察工作领导小组就整改工作强调,巡察整改是政治要求、政治责任,各被巡察单位要深化思想认识,提高政治站位,深刻检视问题,聚焦问题整改,切实履行政治责任,确保整改工作取得实效。

## 让麦田管理实现“飞”的速度

本报记者 郭树勋  
本报通讯员 韩田尚发家

昨日,一架农用植保无人机在早春的小麦田间靠近地面飞行,为麦田喷洒有机水溶肥,约4.6公顷麦田只用半个小时就完成了施肥作业,与传统堆肥相比,既省料省工,又省力省钱。

早春是麦田管理的重要时期,也是小麦分蘖的重要时

期,分蘖多、抽穗多,产量才能高。记者日前在沁阳市紫陵镇长沟村田间地头看到,为提高小麦生长质量,确保丰产丰收,工作人员正根据麦苗生长情况按比例配药,再将搅拌均匀的液体肥料导入植保无人机,随后进行了喷洒作业。现场,植保人员告诉记者,相对于人工作业,无人机喷洒有机水溶肥不仅能极大节约人力和物力,还减轻了农户的工作量,提高了施肥效率。

沁阳市供销社飞防服务队队长谷均平介绍,由于去年冬天小麦播种迟,造成长势差、苗情弱,针对这种情况,沁阳市供销社组织飞防服务队,对广大农田开展飞防服务作业,喷洒水溶液叶面肥,促进小麦分蘖多,提高产量。随着农业现代化普及,越来越多农户将小麦喷施有机肥的工作交给了无人机。截至目前,该市供销社飞防服务队已为669公顷农作物提供了施肥、病虫害防治等服务。

## 下绣花功夫 让百姓幸福

### ——沁阳2021年度高质量实施民生工程纪实

本报记者 郭树勋  
本报通讯员 陈建军

沁阳市中医院新建了门诊综合楼,人民医院病房楼建成投入使用,沁南科教园区三校同时实现秋季招生,城区实施集中供暖工程让百姓温暖过冬……2021年,沁阳市坚持以人民为中心的发展思想,高质量实施民生工程,以实打实的工作成绩交出了优异民生答卷。

### 暖民之事,付出真感情

冬季供热涉及千家万户的日常生活和切身利益,是重大民生工程、民心工程。去年刚进入冬季,沁阳市委书记王家鹏就专题调研城区集中供暖工作,强调要以人民为中心,进一步增强责任意识,切实把这一民生实事办实办好,不断增强群众的幸福感和获得感。

2021年汛期的强降雨使沁阳遭遇了百年罕见的洪水,人民群众损失巨大。进入冬季,该市将冬修水利作为今冬明春必须做好的重要工作之一,连续以沁阳市

委常委会、政府常务会、专题推进会等形式安排部署此项工作,53个农田水利和道路桥梁项目、总投资1.62亿元的农田水利大会战全面铺开,高效推进。

强降雨过后,该市扎实开展灾后重建,谋划项目385个,总投资72.42亿元。其中,150个项目纳入省级专项规划,总投资3.87亿元。2021年,该市开工项目223个,竣工项目186个。

2021年,该市政策向民生聚焦,财力向民生倾斜,服务向民生覆盖,使人民群众幸福满满。截至去年11月底,该市一般公共预算支出累计达30.15亿元,全力保障疫情防控、抗洪抢险、灾后重建、教育教学等工作。全年,该市通过“一卡通”系统发放补贴资金2304.44万元,涉及33项惠民惠农财政补贴,惠及补贴对象79163人次,位列焦作各县(市、区)第一位。

同时,该市创新开展县级干部蹲点下访活动,持续推进扫黑除恶、特定利益群体稳控、问题楼盘化解等工作,百姓的安全感连续4年位居省、市前列,群众

的获得感和幸福感显著增强。

### 惠民之事,抓出真成效

民之所盼,政之所向。在农村人居环境集中整治工作中,该市上下紧盯“四起来”目标,聚焦顽瘴痼疾,强化专项治理,聚焦补齐短板,完善基础设施,聚焦特质特色,培育亮点示范。去年全年,该市“厕所革命”在建21个村的管网项目223个,竣工项目186个。

为巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果,该市对8511名享受政策的脱贫人员、1786名监测人员进行服务全覆盖,共为8800人次脱贫享受政策人员报销1178.68万元,有效防止因病致贫返贫。

为加快推进居家社区养老服务体系建设,该市还坚持医养、

康养相结合,建成社区综合养老服务中心2家、城市社区日间照料中心21家、农村幸福院138家。该市完善社会救助保障体系,扎实做好城乡低保、特困人员供养、困难群众临时救助等工作;加强退役军人服务保障,全力做好优抚和政策落实工作;保障城乡居民就业,城镇新增就业16282人,完成既定目标的256%;新增农村劳动力转移就业6638人,完成既定目标的276%。

此外,沁南科教园区三校同时实现秋季招生,高考、中招成绩等主要指标均居焦作各县(市、区)第一位;全面推行课后服务,大力整治基础教育校外培训机构,推动教育“双减”落实落细。

为持续补齐民生短板,沁阳市中医院新建了门诊综合楼,停工多年的该市民生医院病房楼也建成投入使用。



3月2日,沁阳市崇义镇崇义村村民准备为油菜浇水。连日气温回升,正是农田管理的忙碌时节,沁阳大地的田间地头随处可见农民劳作的身影。

本报记者 杨帆 摄

融怀川·知沁阳  
**沁阳融媒**  
微信公众号

云上沁阳  
手机客户端

和500,000沁阳人一起看沁阳

